



## ОСАУЛКО ОЛЕГ АНАТОЛЬЕВИЧ

01.08.1968 – 16.05.1995

Капитан

Родился в г. Ленинграде. Жил и учился в с. Долгодеревенское. Русский.

Образование: высшее. Женат.

После окончания училища проходил службу на Дальнем Востоке в 923 зенитно-ракетном полку 55 дивизии морской пехоты (г. Владивосток).

С 25 апреля 1995 года – Чечня. Принимал участие в ликвидации незаконных вооруженных бандформирований чеченских боевиков.

16 мая 1995 г. – погиб на боевом посту.

За мужество и отвагу Указом Президента РФ от 29 сентября 1995 года капитан Осаулко О.А. награжден орденом Мужества № 6584 (посмертно).

Мать: Стогова Галина Николаевна

Отец: Осаулко Анатолий Максимович

Жена: Осаулко Жанна Михайловна

Сын: Илья

Вспоминает гвардии майор запаса Игорь Осаулко, старший брат Олега- «Олег родился 1 августа 1968 года в городе на Неве. Отец только закончил Академию им. Можайского и находился в отпуске. Братишка хотел больше, чем сестренку. Как только брат родился, он был награжден медалью «Родившемуся в Ленинграде». В нашей семье немало наград, но сразу после рождения— это рекордный результат. Когда он подрос и пошел в школу, учился с удовольствием. В любом коллективе очень быстро осваивался и был душой компании. С гордостью следил за моими спортивными успехами и любил носить мою спортивную форму. Олег охотно помогал маме в домашних делах и заботах. Уже в четвертом классе на летних каникулах вместе с дружкой своим Димой Солодовниковым пошли на оптово-торговую базу— на «заработки». Настоящей хранительницей семейного очага династии военных была мама Галина Николаевна, вместе с мужем Анатолием Максимовичем они воспитали достойных сыновей и мужественных офицеров.

В 1985 г. Олег окончил Долгодеревенскую среднюю школу и поступил в Свердловское высшее военно-политическое танково-артиллерийское училище. В июне 1989-го после окончания ВВПТА получил звание лейтенанта и военно-политическую специальность.

По словам старшего брата, прошедшего горнило Афганистана, Олег очень жалел, что не успел попасть в Афганистан не стал десантником. Сначала юноша был намерен поступать в Рязанское училище ВДВ, но его не пропустила медкомиссия. И тогда, уже в училище Олег решил идти в морскую пехоту. Попал по распределению на Тихоокеанский Флот в г. Владивосток, где и проходил службу до последней командировки в Чеченскую Республику.

После окончания военного училища Олег встречает свою любимую девушку Жанну. Влюбленные женятся, у них рождается сын Илья. Молодая семья переезжает к месту службы Олега на Дальний Восток. Постепенно налаживается быт и все бы хорошо, но приказ есть приказ: командировка в Чеченскую Республику. Для потомственного военного не было никаких сомнений: он будет защищать Родину на том рубеже, где того требует воинский долг. Это была его профессия и его судьба.

*«Встречайте. Груз 200». Короткая эта телеграмма – самая страшная из тех, что отправляются из воинских частей. С самого начала чеченской войны жуткие эти строки обходили наш военкомат стороной, и миновала сосновцев такая беда. Но 16 мая искаженный горем и расстоянием голос донес страшное известие. 16 мая 1995 года наш земляк капитан Осаулко Олег Анатольевич погиб на боевом дежурстве, находясь в зоне боевых действий на территории Чеченской Республики.*

Страшная весть облетела Долгую еще 16 мая, но официального подтверждения не было. До самого последнего момента не хотели мы верить страшной правде и рисовать черную рамку на фотографии Олега... Но после звонка в военкомат утром 23 мая не осталось сомнений. Чеченская война уже коснулась и нас...